

Отзыв

на автореферат диссертации Милькото Надежды Алексеевны
«Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и
подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у
взрослых», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические
болезни

Диссертация Милькото Н.А. «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у взрослых» по своей цели, задачам, полученным результатам, выводам и практическим рекомендациям полностью соответствует специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни.

Актуальность темы высокая, обусловлена тем, что заболеваемость атопическим дерматитом в экономически развитых странах мира составляет 15-20 на 1000 населения, а среди детей этот показатель достигает 10-20%. Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что автором впервые проведен анализ заболеваемости атопического дерматита в г. Минске с выявлением особенностей распределения в возрастных группах, изучением динамики распределения пациентов в зависимости от пола и возраста. В 2012-2019 гг. выявлена тенденция к росту заболеваемости и распространенности атопического дерматита среди населения г. Минска: увеличилось число впервые выявленных случаев, а также обращений по поводу ранее диагностированного заболевания на 17,78%, особенно выраженное в 2017-2019 гг. Заболевание чаще встречалось у лиц женского пола (58,1%). Наибольшее число обращений впервые в календарном году наблюдалось в возрастной группе от 0 до 14 лет (27,9%).

Разработаны, утверждены Министерством здравоохранения Республики Беларусь и внедрены в практическое здравоохранение и учебный процесс медицинских ВУЗов инструкции по применению «Метод диагностики резистентных форм атопического дерматита» и «Алгоритм дифференцированного лечения пациентов с резистентными формами атопического дерматита и экземы».

Научные положения, выводы и рекомендации, представленные в автореферате диссертации, обоснованы в процессе проведенного исследования и подтверждены результатами статистического анализа. Проведено перспективное контролируемое клиническое исследование разработанных способов лечения. При этом был выполнен достаточный объем исследований с использованием современных клинико-лабораторных и статистических методов. Количество пациентов исследовательской (130 человек) и контрольной (30 человек) групп позволяет говорить о достоверности результатов и выводов диссертации.

Заключение диссертации (основные научные результаты и рекомендации по практическому применению результатов исследования)

логично вытекает из полученных данных, соответствует поставленным задачам и является результатом самостоятельных исследований автора. Важное практическое значение диссертационной работы Милькото Н.А. имеет разработка и внедрение нового метода лечения. Все результаты исследования, обладающие научной новизной и имеющие ценность для практического здравоохранения, опубликованы в полном объеме в рецензируемых научных журналах, рецензируемых материалах конференций, тезисах докладов и доступны для ознакомления.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК Республики Беларусь. Научная квалификация соискателя соответствует ученой степени кандидата медицинских наук, на которую она претендует.

Заключение:

Диссертация Милькото Н.А. «Клинико-лабораторная и дерматоскопическая оценка тяжести и подходы к дифференцированному лечению атопического дерматита у взрослых» является самостоятельно выполненным, законченным научным трудом, полностью соответствует по своей актуальности, научной новизне, практической и социальной значимости требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни.

Не возражаю против размещения отзыва на официальном сайте ВГМУ

Профессор кафедры дерматовенерологии ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный педиатрический
медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ.
Заслуженный врач РФ
Профессор, доктор медицинских наук

Д.В. Заславский

Россия, 194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2.
Тел.: +7(812) 542-55-60 <http://gpmu.org> e-mail: venerology@mail.ru

Подпись *Заславского Д.В.*
удостоверяется
« *05* » *10* 20 *23*
Нач. отдела делопроизводства СПб ГГМУ
Р Е.Н. Майорова